

# 嘉義佛堂擴展紀實及感言

## 一、逆境成長 因緣變遷

人生如潮汐，有時起有時落，起時要有起時的作為，落時也要有落時的操守。以嘉義佛堂為總部的台灣實相佛學會，從97年6月起，遭逢變故，整個學會各地道場的財務運作，和多數同學的經濟狀況，都陷入低潮，也直接影響到學佛修行的精進程度。但留下來的多數同學還是時常恭聞法音，從聞法中得到心靈的啓迪和加持，從挫折中尋找經驗和教訓，於是逐漸恢復信仰的力量，激發跌倒再爬起的勇氣，繼續往學佛修行的正途邁進。

98年3月12日 嘎堵仁波且師父來嘉義開始帶領同學之後，受到師父弘揚正法、崇高人格的感召，人員迅速歸隊，原本低迷的氣氛轉趨熱絡，陸續有新人加入，聞法點也一個接一個成立。每週五 師父來帶領共修時，本來還算寬敞的大殿，已顯擁擠，加上為了節省，佛堂的擺設一直沒有多大改善，著實不夠莊嚴，讓一些重視名相的初學者看起來，實在有點寒酸的感覺，而走不進來，錯失因緣。於是在12月24日共修時，師父正式宣佈要同學們另覓較寬大的房舍。

## 二、尋找房舍 選定地點

第二天(星期六)起同學們就開始尋找、詢價，也把原址的擴展列入考慮，郭家宏師叔和翁振文師兄12月27日(星期一)來勘察多處房舍，經比較分析結果，原址擴展具有如下優點：1.地點適中2.停車方便3.租金便宜4.格局適用5.搬遷容易6.與鄰居關係良好。翁師兄並繪下概圖，回去整理後，次日向 師父稟報，師父決定選用原址三、四樓。12月31日(星期五)師父來嘉義實地勘驗後，指示兩週內完成，1月16日(星期日)開光、灑淨，正式啓用。

## 三、精心規劃 開始施工

第一週：1月4日(星期二)郭師叔和翁師兄來嘉義，預先就約定木工、水電工、地毯商等當天來商談、議價，隨即備料施工。木工完成，再貼壁紙、油漆、鋪地毯，大殿系統組合佛桌亦於1月8日(星期六)組裝完

成。

第二週：開始佈置，燈具、冷氣、電扇、音響、各式桌子等之選購，安置定位，1月14日(星期四)內外壇城一般的佈置完成。

在此期間，翁師兄負責繪圖、監工、選購器材，郭師叔全力協助，施工期間，經常忙到晚間10點多才停工休息。但兩位都說台南、高雄、嘉義三處佛堂的成立，以嘉義的工作最輕鬆，因為協助的人手多。其實另一個原因是「熟能生巧」，一個人的才華和能力是靠經驗和學習的累積，有了台南、高雄兩處的歷練，嘉義的工作就更顯純熟。也因為有兩位的全力支持，才能在兩週之內順利完成，感恩!感恩!

#### 四、各展所長 鼎力協助

在這期間同學們也很發心，充分發揮人盡其才，物盡其用的效能，工作項目粗分六項，同學可以做的，就盡量參與。

1.窗簾、桌巾：沒買現成的，全由同學製作，由燦英師姐丈量、規劃，並與素珍師姐裁剪、縫製，日夜趕工。因非專業，有些成品掛到現場規格不盡符合，馬上拿回修改，改到完美為止。

2.整理、搬運、清洗：整理唐卡、物品，分類、搬運、存放，清洗窗戶、地板，幾處地板特別難洗，經多位師姐們用松香水清洗好幾次才有現在的風貌。麗寶師姐還因地板很滑而摔傷腰椎，幸有佛菩薩加持，很快復原。

3.油漆：高難度的部分由同學發心請工人處理，其他如一樓鐵門、牆壁補土、粉刷，全由同學擔綱，一次又一次油漆，直到滿意為止。

4.炊事：在施工期間的午餐、晚餐，經常有師姐發心來做飯、煮菜，花費不多，透過高超的廚藝，就可變出幾道可口的菜餚，使10幾個人得到溫飽，再造體力。也常有同學帶來各式點心，如紅豆餅、紅豆湯、煎包、蕃麥等等，慰勞工作人員。

5.插花：插五大盆的花，才花約800元花材的費用，就使各樓層轉角處生機盎然，景象煥然一新。

6.採購物品：採購的同學精打細算，貨比五六家，經常以平易的價格買到不錯的貨品。當 師父看到接待室所準備的高雅床組(包括床單、枕頭、被套)，大吃一驚說：「哦!這麼高級的床組我不敢睡」。採買的鴻美師姐說：「師父，這整組才二千塊而已」。師父才說：「哦! 二千塊可

以」。由這個事例，顯現出 師父節約、樸實的美德。整個工作的進行，同學們也都堅守 師父節約的指導原則。

## 五、佛像開光 灑淨法會

為方便作業程序，內壇城的開光提前在1月14日(星期五)下午舉行，在殊勝的氣氛中圓滿完成。

1月15日(星期六)同學們就準備好法會用的器具、供品、壽桃、水果..等，並做好一切的準備工作。

1月16日(星期日)一大早，嘉義的同學就來到佛堂，師父在9時20分抵達，各地師兄姐及來賓也陸續到達。10點30分法會開始。依佛禮進行：師父為佛像開光，弟子獻八供、淨壇、師父致詞、修法、加持等。

師父致詞，勉勵弟子：

1.一切都是緣份，去年三月份誰能料到在九個月內嘉義會有這麼大的佛堂，有緣人才能學到正宗佛法。目前台灣有118個聞法點，今年預定擴增到200個，大家共同努力將嘉義區擴展至大林、斗南、梅山..等地方，引進更多有緣人，恭喜更多眾生得聞正法。

2.嘉義佛堂的設立，郭家宏和翁振文奉獻心力和時間最多，各地弟子們捐贈金錢和物品者也非常踴躍， 師父會修法迴向給所有的護持者。

3.能為各地有緣人服務是我們多生累劫的福報，幫助別人也在幫助自己，弟子們要有這個正確的知見。

4.接著修法以法水和觀世音菩薩加持的黑寶丸加持在場的每一個人。

大家跟隨 師父恭誦百字明咒、六字大明咒、南無阿彌陀佛、南無觀世音菩薩佛號之後，依序排隊，恭領黑寶丸及法水的加持，同沾法喜。最後， 師父與各區的弟子們合照留念，圓滿這場殊勝的開光、灑淨法會。

## 六、溫馨餐會 情感交流

決定法會日期之後，就和各區聞法點負責人聯繫，歡迎同學為餐會提供美食，共襄盛舉，餐點名稱請先告知學會，以便調整，避免同質性的美食大過集中，數量、湯、甜點也要搭配得宜。報名踴躍，共計36道菜，有些師姐幾天前就在準備，非常用心。

在品嚐美食中，彼此相互認識，交換學佛心得，促進情感的交流。品嚐美食之後都感到溫馨滿足，賓主盡歡。

餐會後 師父發給每人一個供過佛的壽桃，總共準備270個，數量足夠，感恩 師父的加持。

## 七、歡送返鄉 離情依依

聚餐後，領完了壽桃，各地的師兄師姐就陸續返鄉，台北來的師兄師姐因共乘一部遊覽車，最為集中。行車前與幾位在地的師兄姐上車致謝。經羅師姐介紹跟大家認識，有些已認識，有些是初次見面，大家相見歡。

當車子緩緩的開動，車上、車下的人都彼此揮手道謝，珍重再見，阿彌陀佛。場面非常感人，法親家屬又繼續增加，當轉身要回佛堂時，感動得熱淚奪眶直直滴。這幾天每回憶起那一幕感人的場景，就又重演「送君珠淚滴」。

## 八、法親家屬 相互扶持

1. 感恩護持：這次嘉義佛堂的擴展，經 師父登高一呼，很多師兄姐都出錢、出力襄助完成。台北的林松江醫師因法會當天醫師公會開會，無法分身，特別提前於1月8日來嘉義佛堂看還有什麼需要協助的，除出錢之外，還捐贈大殿和內壇兩對大型的永久型的藝術花，使佛堂更顯壯觀。台北呂師兄所設計的學會匾額，中英文並列，掛在入口處，美觀又莊嚴。台南李鎮文師兄提供音響並親自施工，音質超美。還有許許多多出錢、出力、出物質的師兄組，在此一併獻上最誠摯的感恩。

2. 善用佛堂：寬敞莊嚴的佛堂要善加利用，同學們自己多加利用之外，也歡迎引進更多有緣人，並以這裡為中心，擴展到更多的地方，使佛堂發揮最大的效益。

3. 團結向心： 佛陀師爺在哲言選淺釋第21條開示：「一個人的力量再大，不管你有多大的能耐、本事，都是有限度的，只有眾人的力量積累起來，才是真正的大。」從這次佛堂的擴展，深刻體會到團體目標的達成，絕不是靠個人的單打獨鬥，而是要每個成員培養團體默契和法親家屬的向心力，分工合作，相互關懷和提攜，才能達成。

## 九、感恩佛緣 依教奉行

感恩 南無第三世多杰羌佛法音、論著、128條邪惡見和錯誤知見、解脫大手印中修行部份等珍貴法義的薰陶與教誨，並選定道德、行為、人格崇高的 嘎堵仁波且來教導我們，在敬愛的 師父帶領之下，我們要珍惜這份佛緣，依循 師父所綜合歸納出來的學佛修行目標：「諸惡莫作、眾善奉行、發大悲菩提心行、利益眾生」。虔誠遵奉，身體力行，做個「老實修行」的人。

慚愧佛弟子

謝哲夫 合十

2011年元月19日